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PROTOKÓŁ NR 40/2025 

z posiedzenia Komisji Zdrowia i Polityki Społecznej  

w dniu 10.12.2025 r. 

 

W posiedzeniu uczestniczyli członkowie Komisji oraz zaproszeni goście, zgodnie z listą 

obecności stanowiącą załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.  

Posiedzeniu komisji przewodniczył Przewodniczący Komisji Zdrowia i Polityki Społecznej – 

Radny Jarosław Uchman. 

Ad. 1. Otwarcia posiedzenia Komisji o godzinie 14:15 dokonał Przewodniczący Komisji Zdrowia i Po-

lityki Społecznej – Radny Jarosław Uchman, witając uczestniczących w posiedzeniu Komisji. 

Na podstawie list obecności Przewodniczący stwierdził istnienie quorum i uprawnienia Komisji do po-

dejmowania wiążących decyzji.  

Porządek obrad: 

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie quorum. 

2. Podsumowanie pracy Komisji w 2025 roku. 

3. Ustalenie Planu pracy Komisji na rok 2026. 

4. Wnioski i oświadczenia radnych. 

5. Sprawy różne. 

6. Zamknięcie obrad. 

 

Komisja w głosowaniu poprzez podniesienie ręki jednogłośnie pozytywnie przyjęła porządek obrad. 

Ad. 2. Podsumowanie pracy Komisji w 2025 roku. 

Przewodniczący przedstawił przygotowane podsumowanie działalności Komisji w roku 2025. Wskazał, 

że: 

• Plan pracy Komisji na rok 2025 został zrealizowany w całości. 

• Komisja opiniowała wszystkie materiały kierowane przez Zarząd Powiatu oraz jednostki orga-

nizacyjne, jak również włączała do pracy zagadnienia nieuwzględnione pierwotnie w planie, 

m.in.: 

• analizę całodobowych dyżurów aptek w porze nocnej i dniach wolnych od pracy, 

• analizę funkcjonowania Ośrodka Środowiskowej Opieki Psychologicznej i Psychoterapeu-

tycznej dla Dzieci i Młodzieży. 

Radny Henryk Majewski zadał pytanie, jakie są konkretne osiągniecia Komisji Zdrowia i Polityki Spo-

łecznej w 2025 roku. Przewodniczący odpowiedział, że: 

• Najważniejszym efektem pracy Komisji w 2025 roku był stały nadzór nad Szpitalem Św. Du-

cha, który przyniósł wymierne korzyści – zarówno organizacyjne, jak i inwestycyjne. Komisja 

na bieżąco monitorowała: 

• realizację rozbudowy szpitala; 

• kwestie zabezpieczenia przeciwpożarowego; 

• problemy kadrowe (m.in. okulistyka, chirurgia); 

• potrzeby sprzętowe (RTG, karetka). 

• Dzięki tym działaniom wiele problemów udało się rozwiązać wspólnie ze szpitalem, a Komisja 

pełniła realną funkcję nadzorczą i wspierającą. 

• Spotkania z innymi jednostkami, takimi jak lekarz weterynarii czy straż pożarna, były również 

istotne, ponieważ pozwalały uzyskać pełniejszą wiedzę o bezpieczeństwie zdrowotnym miesz-

kańców powiatu. 

• Komisja wypracowała także programy profilaktyczne, m.in.: 

• profilaktykę nowotworów jelita grubego, 

• działania edukacyjne i informacyjne. 
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• Przewodniczący wskazał również, że dzięki pracy Komisji dostrzeżono i podjęto tematykę, 

która wcześniej była pomijana m.in. potrzeby Ośrodka Środowiskowej Opieki Psychologicznej 

i Psychoterapeutycznej dla dzieci i młodzieży, a Komisja doprowadziła do rozpoczęcia działań 

zmierzających do podniesienia poziomu referencyjności tej placówki. 

Radna Magdalena Kieszek wskazała, że liczba posiedzeń jest bardzo duża, lecz większość komisji po-

łączonych nie wnosiła wartości merytorycznej dla Komisji Zdrowia. Złożyła wniosek, aby protokoły 

były przedstawiane na najbliższym kolejnym posiedzeniu Komisji. Wniosła o zmianę zapisu w planie 

pracy: „wspierania osób niepełnosprawnych” na „wspierania osób z niepełnosprawnościami”. 

Radny Henryk Majewski wniósł o wcześniejsze przekazywanie materiałów – minimum kilka dni przed 

posiedzeniem aby możliwe było ich rzetelne przeanalizowanie. Wskazał również na potrzebę ustalenia 

stałych terminów posiedzeń Komisji. 

Przewodniczący uznał uwagi radnych za zasadne i zadeklarował poprawę organizacji pracy w 2026 r. 

Podkreślił, że duża liczba posiedzeń wynikała z intensywności prac w zakresie ochrony zdrowia, 

zwłaszcza z uwagi na duże inwestycje szpitalne oraz liczne spotkania w ramach komisji połączonych. 

Zaproponował, aby raz na kwartał odbywać obowiązkowe komisje wyjazdowe w szpitalu.  

Ad.3. Ustalenie Planu pracy Komisji na rok 2026. 

Radni otrzymali projekt planu pracy Komisji na rok 2026 (wariant roboczy). 

W toku dyskusji ustalono: 

• Plan pozostaje otwarty – możliwy do modyfikacji w ciągu roku, zgodnie z potrzebą. 

• Komisja będzie dążyła do lepszego systemu dystrybucji materiałów przed posiedzeniami. 

• Wprowadzono propozycję stałych komisji wyjazdowych do Szpitala Św. Ducha  raz na kwartał. 

• Zgłoszono postulat doprecyzowania zapisów dotyczących osób z niepełnosprawnościami. 

• Zgłoszono potrzebę ograniczenia liczby punktów w planie pracy, aby były bardziej realne do 

wykonania. 

Komisja w głosowaniu poprzez podniesienie ręki jednogłośnie pozytywnie przyjęła projekt planu pracy 

Komisji na rok 2026. 

Ad. 4. Wnioski i oświadczenia Radnych.  

W tym punkcie nikt nie zabrał głosu. 

Ad. 5. Sprawy różne. 

W sprawach różnych nie zgłoszono żadnych tematów. 

Ad. 6. Zamknięcie obrad 

Po wyczerpaniu przyjętego porządku, Przewodniczący dokonał zamknięcia posiedzenia komisji 

o godzinie 14:45. 

W załączeniu: 

- załączniki wymienione w treści protokołu. 

Sporządziła: Małgorzata Borowiec 

 

 

 

    Przewodniczący Komisji 

 

 

 

 

 


